

種票疑雲 千宗證實無辜

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)選舉事務處至今共接獲3,600宗懷疑種票事件的投訴,政制及內地事務局局長譚志源表示,其中有1,000宗毋須作出起訴,其餘部分人士未能提供正確的住址證明,有小部分人更承認了自己並非住在其填報的地址,所有有關個案已由警方及廉政公署處理。

政府一視同仁處理

譚志源昨日在接受電台訪問時表示,香港賴以成功的就是法治,無論是哪項政

黨或人士,無論「我是否與對方相熟」,特區政府都會一視同仁處理,並從嚴執法防止類似事件再次發生。

被問及當局建議新登記選民或選民更改地址,需要提供住址證明的做法時,他承認,此舉可能對選民造成一些麻煩,但為確保選舉公平公正,這做法是必須的。

就明年3月25日舉行的特首選舉,譚志源強調,當局會依法辦事,做到公平、公正及誠實,又指作為參選特首者,也必須嚴己才會得到社會的信任。

「政助」薪酬 新屆或下調

譚志源:不排除修改職銜 研局長自主聘用

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府在進一步委任政治問責官員時,多名局長政治助理均被指「薪酬過高」。政制及內地事務局局長譚志源首次表明,有關職位的入職薪酬,在新一屆特區政府有調整空間,亦不排除有關職銜作出修改,甚或可研究是否以一筆過撥款的方式,讓局長自行決定聘用一位或以上的政治助理,協助開展新媒體、青年及地區等工作。不過,有關問題要交由新一屆特區政府決定。

譚志源昨日在接受電台節目訪問時表示,特區政府於2008年推出政治助理職位,原意是協助問責局長處理政治聯繫工作。他承認,近期收到較多意見,認為政治助理的職能和薪酬,跟公眾的期望有落差,「比較多的意見認為,政治助理的入薪點和他職級的薪點,可能與較差不多年資的公務員還要高」。

譚:可減薪4成 研一筆過撥款

他說,政治助理的薪酬應調整至甚麼水平可以再研究,而他個人認為,下屆政府在聘請政治助理時,薪酬可以減3成至4成。目前,政治助理入職薪酬由13.4萬元至16.3萬元,日後可以考慮與高級政務主任看齊,即減至8.2萬至9.5萬元。

他又認為,新屆特區政府可以研究是否讓局長全權決定聘用其政治助理,包括以一筆過撥款形式,讓局長自行決定如何運用,例如可用於招聘1名可能在地區選中具有豐富經驗者,或在管理、行政以至在政治聯繫方面較強的人,又或可招聘2名至3名特別助理,分別為他做不同的工作,如部分可以為局長處理新媒體網絡方面的工作,部分可專責與青年團體聯絡,部分則負責地區選舉或與地方團體聯絡,使之更具靈活性。

「政助」或改名 助消除誤解

譚志源並指,「政治助理」不一定只做政治工作,所以亦會研究更改職銜:「例如政治助理,由於很多做幕後工作並非時常在立法會的,或站在前台畫畫,是否需要仍然叫他做政治助理?會否叫局長特別助理會容易一點去理解?」



政制及內地事務局局長譚志源(右)表示,政治助理未來或有減薪空間。

7成意見盼當局出招 防議員玩辭職

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為堵塞有立法會議員「辭職再參選」的漏洞,特區政府提出替補制諮詢,預計有關的報告可於月內完成。政制及內地事務局局長譚志源表示,當局於諮詢期接獲的意見書中,有6成至7成都希望特區政府可以採取措施,讓議員不能輕率地以選舉制度作為在政治上發表意見的平台。不過他指,特區政府就採用哪個機制仍在內部研究階段,並正諮詢法律意見,暫時未有任何立場。

須有法律依據抵禦覆核

譚志源昨日在電台節目中表示,特區政府要在政策上保障市民的投票權,同時使議員不能輕率地引發補選,在法律上就一定要有理據基礎,抵禦司法覆核的挑戰,並讓市民認同有關安排是合理和可以接受的。目前建議的方案一,即禁止自

動辭職的議員在一段時間內再參選,絕不影響市民的投票權,故政府認為可循這方向再研究。

他續說,倘將有關的限制期規定在6個月或之內,其針對性會較強,影響性亦較低,主要是令辭職議員不能參加由其辭職而起的補選而已,且有有關議員自己決定辭職,在「道理上」他就不應參與有關的補選。就此,當局在憲制方面正尋求資深大律師的意見,希望取得一定的法律理據,去抵禦可能發生的司法覆核挑戰。

事緩則圓徐圖共識方案

不過,譚志源承認,有關建議必須在立法會取得足夠票數,否則「甚麼都不用於」,而要達到這個目標或通過這些關卡並不容易,所謂「事緩則圓」,任何建議也要先「慢慢想清楚」,最後才可以取得共識方案。

的家列作法定古蹟是一個大錯誤。

她又強調,無意從「何東花園」改善工程計劃中賺取商業利益,工程後會繼續在花園居住,花園除主樓外,大部分建築將獲保留。政府曾向何勉君提出換地建議,但她表示從來不感興趣,她強調由始至終也希望以「何東花園」作為家,繼續守護祖業,其祖父的意願也是承傳「何東花園」予世代子孫。

發展局續磋商保育事宜

發展局昨日回應指,會繼續與「何東花園」業主磋商保育事宜。

「何東花園」早前已獲古物諮詢委員會支持,列為法定古蹟,發展局局長林鄭月娥日前表示,預期業主會採取法律行動,阻止「何東花園」列為古蹟。根據法例,假若行政官最後決定不理業主反對將花園列為古蹟,業主有權提出司法覆核或向政府索償。

何東花園業主:列古蹟我蝕70億

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)山頂何東花園的暫定法定古蹟保護期僅尚餘一個多月,何東花園業主何勉君昨透過公關公司發公開聲明,重申反對將花園列作古蹟。她透露,花園原址重建10幢較小房子後,專業價格估價人員評估物業價值70億元,她認為港府為了將花園列作古蹟,而要業主承擔龐大損失,以及要港人負上巨額賠償是「大錯誤」。

列作古蹟的歷史或建築價值,更不如其他歷史地標般能喚起公眾的情意,談不上是香港社區「集體回憶」的一部分。

警告市民或須巨額賠償

何勉君表示,花園的改善工程早前已獲批准。計劃包括拆除已被改建劃分為6組獨立住宅單位的主樓,日後將建10幢較小房子。她曾聘用專業價格估價人員評估,改善工程後,花園價值高達70億元。若花園被列作法定古蹟,將嚴重限制土地用途,全部或大部分估值將流失,造成沉重損失。她認為,作為業主面對如此龐大損失並不合理,政府若一意孤行保育何東花園,市民可能要承擔巨額賠償,「因此,我認為將我

認為未達法定古蹟準則

何東孫女、「何東花園」現任業主何勉君昨日發出聲明。她指出,從一開始就向特區政府表達反對將「何東花園」列作古蹟。她認為「何東花園」並未達到被列為暫定古蹟或法定古蹟的高度準則,亦不符合被

財爺:預算案擬助中小企融資

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新年度財政預算案諮詢進入尾聲。財政司司長曾俊華透露,明年初公布的預算案重點,為防止外圍拖累香港經濟作好準備。他特別提到,不少中小企在預算案諮詢期間,均建議當局推出協助中小企融資措施。曾俊華表示,他會積極考慮中小企建議,並希望藉此豐富有關措施內容。

曾俊華昨日在最新網誌中指,自己上周與內地商務部副部長蔣耀平簽署CEPA補充協議八,隨後又主持一個有關落實中央支持香港金融發展措施的大型研討會。兩者性質有異,但同樣有利於香港長遠經濟發展,尤其是目前外圍經濟陰晴不定,這些措施可增強香港經濟實力、打好基礎,迎接隨時到來的挑戰。

預算案諮詢過程中,有市民問他,預算案會否包括一些新「中央挺港措施」。曾俊華表示,特區政

府會積極跟進國務院副總理李強8月來港時宣布的一系列支持香港經濟社會發展措施,其中部分措施已經落實,包括:人民幣直接投資、跨境人民幣結算等。而當局會繼續努力,「成熟一項就推出一項」,不會刻意遷就預算案公布時間。

曾俊華強調,「外圍挑戰帶來的危與機都不會等人,只有不斷提升實力和作好準備,才是上策」。預算案諮詢期間,社會各界提出不少建議,力求減輕經濟一旦出現逆轉時所引發的震盪。2008年,當局推出一系列「穩金融、撐企業、保就業」措施,成功克服金融風暴挑戰,亦為今年預算案帶來一定啟示。他續說,經過數月諮詢和收取各界意見後,他已掌握社會主要訴求,並與有關同事詳細研究過各方面論點,分析不同建議好與壞。本星期他會請假數天,集中精神,在家中思考預算案脈絡,再跟有關同事討論有關細節,為撰寫預算案作最後準備。

澳洲投資失利



陳茂波質疑中電在澳洲投資失利要港人「埋單」。

中電要港人「埋單」?

香港文匯報訊(記者 歐陽麗珠)中電「企硬」堅決加價9.2%,激起社會強烈迴響。立法會會計界議員陳茂波重新計算中電賬目後發現,中電明年最多只能加價6.7%,並質疑中電因為在澳洲投資失利,期望港人「埋單」。能源諮詢委員會成員則要求兩電全面公開賬目。中電澄清,澳洲業務與香港業務無關。

《城市論壇》昨日討論兩電加價。陳茂波指,中電今年上半年電費收入較去年有所增長,至於下半年收入一般較上半年多,估計中電電費穩定基金全年盈餘較中電推算多。在可觀電費穩定基金支持下,他推算中電明年基本電費上調2.6仙已綽綽有餘,毋須加5仙。「中電調整加價後,整體電費平均加6.7%已足夠,毋須大幅加9.2%」。

陳茂波:加6.7%就夠

陳茂波指,中電收購澳洲電力業務,但遭逢澳洲政府收緊能源條例,令中電在澳洲部分發電設施報廢,「涉及約2億澳元(約2.6億元)的投資,或需要撇帳」。他又質疑中電因為澳洲投資失利,而要大幅增加港人電費彌補收入。他批評政府電費調整監管「把關」不力,批出中電發展計劃時,沒有充分考慮對電費的影響。

許家驊促兩電公開賬目

出席論壇的能源諮詢委員會成員許家驊表示,中電在利潤管制協議下所投資的減排設施,可以100%收回成本,並以「多花多賺」原則牟利,令中電缺乏節省成本動力。他建議兩電全面公開賬目,讓市民及立法會加強監察。

香港浸會大學香港能源研究中心主任周全浩表示,中電過去10年調整電費次數較港燈少,估計因為近年成本,包括脫硫裝置營運開支大幅上升,以致中電急於加價。青年民建聯代表批評,中電加價漠視民意,要求調低加幅。

中電稱澳洲業務與港無關

中電回應指,中電香港電力業務受香港政府既定規管機制所監管,其運作並不受集團內其他業務影響;而澳洲業務與香港業務無關。

海葬申請增3倍 撒灰渡輪「升呢」

香港文匯報訊(記者 文森)「入土為安」是中國人的傳統觀念,但隨着時代變遷,不少人接受另類安葬方式,如海葬。香港近年申請海上撒灰的個案暴增,由2007年的160宗增至今年超過600宗,升幅高達近3倍。為應付與日俱增的需求,食環署昨宣布由明年1月14日起,提升「海上撒灰渡輪服務」,租用大型渡輪免費接載市民進行骨灰撒海儀式,及聘用禮儀師協助進行不同的宗教悼念儀式。

租大輪聘禮儀師協助

「升呢」後的海上撒灰渡輪服務,將租用可接載逾200名乘客的渡輪,並聘用專業禮儀師協助家屬及親友進行不同的宗教儀式。另外,更有專人協助提供開設網上悼念網頁服務,日後家屬可隨時隨地在網上追憶及悼念先人。

食環署發言人表示,使用更大型的渡輪可提供更寬敞的場地,讓家屬在安穩的航程及舒適的環境中悼念先人。發言人指出,大部分選擇海葬的家屬會使用署方提供的免費海上撒灰渡輪服務,亦有部分家屬會自行安排船隻出海,預料新服務推出後,海上撒灰渡輪服務的使用率將會進一步增加。署方會密切留意市民的反應,如有需要,會增加渡輪班次。

新的渡輪服務將於每月第1及第3個星期六,在早上9時正,由北角東渡輪碼頭開出,前往西博寮海峽以南或東龍洲以東海域,每次可接載25名申請人,每位申請人可攜同7名家人或親友出席儀式。

af 香港法國文化協會
Alliance Française de Hong Kong

Worldwide network in 136 countries
In Hong Kong since 1953
French Authorities Examination Centre

2012年1月至3月 法文班招生
2012年1月9日起開課

地址:灣仔軒尼詩道123號1樓 電話:2527 7825
九龍佐敦道52號 電話:2730 3257

新! 法語課程A1和A2
已獲持續進修基金認證

Institution Code: 312AFDHK
Course Code: A1-24C08383-4
A2-24C08384-2

http://www.alliancefrancaise.com.hk

Take a breath of French air!

今日香港天氣預測

2011年12月19日 星期一

天氣乾燥

氣溫: 14°C-19°C 濕度: 60%-80%

潮濕: 01:00 (1.9m) 16:18 (1.8m)

潮退: 08:46 (0.8m) 20:58 (1.4m)

日出: 06:56 日落: 17:43

未來四日天氣預告

查詢天氣: 187 8200 查詢時差: 10013或1000

20/12(星期二) 氣溫: 16°C-20°C 濕度: 60%-85% 大致天晴

21/12(星期三) 氣溫: 17°C-21°C 濕度: 60%-85% 部分時間有陽光,但有陰霾

22/12(星期四) 氣溫: 14°C-18°C 濕度: 50%-75% 部分時間有陽光,天氣顯著轉涼

23/12(星期五) 氣溫: 12°C-17°C 濕度: 45%-65% 大致天晴及乾燥,早上天氣寒冷

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 50-70
空氣指數: 中等至偏高
路邊監測站*

污染指數: 80-100
空氣指數: 偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高 *設於銅鑼灣及旺角

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
廣州	7°C	20°C	天晴
北京	-7°C	2°C	多雲
長春	-16°C	-8°C	天晴
長沙	5°C	10°C	多雲
成都	3°C	9°C	多雲
重慶	7°C	11°C	有雨
大連	-3°C	2°C	天晴
濟南	-3°C	5°C	多雲
昆明	4°C	15°C	多雲
蘭州	-8°C	1°C	多雲
杭州	5°C	9°C	多雲
哈爾濱	-17°C	-9°C	天晴
廈門	8°C	21°C	多雲
台北	14°C	21°C	多雲
太原	-8°C	3°C	多雲
天津	-6°C	4°C	天晴
香港	12°C	20°C	多雲
上海	3°C	11°C	天晴
瀋陽	-16°C	-2°C	天晴
石家莊	-3°C	3°C	多雲
台北	14°C	21°C	多雲
太原	-8°C	3°C	多雲
天津	-6°C	4°C	天晴
烏魯木齊	-14°C	-8°C	多雲
武漢	2°C	9°C	多雲
西安	-11°C	5°C	多雲
廈門	-11°C	19°C	多雲
西寧	-14°C	5°C	多雲
銀川	-11°C	-1°C	多雲
鄭州	-11°C	6°C	多雲
馬尼拉	24°C	29°C	毛雨
新德里	6°C	23°C	天晴
新加坡	-5°C	3°C	天晴
曼谷	24°C	29°C	多雲
東京	4°C	9°C	多雲
雅加達	24°C	33°C	有雨
吉隆坡	24°C	32°C	雷暴
悉尼	18°C	26°C	雷暴
倫敦	0°C	5°C	多雲
莫斯科	0°C	1°C	有雪
巴黎	2°C	6°C	多雲
羅馬	2°C	12°C	有雨
日內瓦	1°C	3°C	有雪
里斯本	8°C	13°C	多雲
芝加哥	-3°C	5°C	天晴
檀香山	22°C	27°C	多雲
洛杉磯	7°C	18°C	多雲
紐約	-4°C	1°C	多雲
三藩市	6°C	13°C	天晴
多倫多	-7°C	3°C	有雪
溫哥華	7°C	9°C	多雲
華盛頓	1°C	6°C	多雲